

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার

মন্ত্রণালয়/বিভাগ/সংস্থার নাম: কোল পাওয়ার জেনারেশন কোম্পানি বাংলাদেশ লিমিটেড (সিপিজিসিবিএল), বিদ্যুৎ বিভাগ

বিষয়ঃ ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবার ডাটাবেজ।

১। উদ্ভাবনী/ডিজিটাইজকৃত সেবার ডাটাবেজঃ

১	২	৩	৪	৫	৬
ক্রমিক নং	ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/আইডিয়ার নাম	সেবাআইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়াটি কার্যকর আছে কি-না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক
০১	সিপিজিসিবিএল এর ই-সার্ভিস সফটওয়্যার	সিপিজিসিবিএল এর জারিকৃত বিভিন্ন অফিস আদেশ ক্যাটাগরিভিত্তিক সংরক্ষণ, পুনরুদ্ধার ও অনুসন্ধান কার্যক্রম সম্পাদনের নিমিত্ত উক্ত ই- সার্ভিস সফটওয়্যার বাস্তবায়ন করা হয়। উক্ত সফটওয়্যারের মাধ্যমে সিপিজিসিবিএল এর কর্মকর্তা/কর্মচারীগণ সহজে অফিস আদেশ সংক্রান্ত প্রয়োজনীয় ফাইল খুঁজে পেতে ও ডাউনলোড করতে পারেন।	হ্যাঁ, বর্তমানে সেবাটি চালু আছে।	প্রত্যাশিত ফলাফল পাওয়া যাচ্ছে	http://182.160.111.225:8080/
০২	কার্যসম্পাদন সনদ যাচাই প্রক্রিয়া ডিজিটাইজেশন	বিভিন্ন সরবরাহ বা কাজ সম্পাদনের পর ঠিকাদার প্রতিষ্ঠানকে কার্যসম্পাদন সনদ প্রদান করা হয়ে থাকে। অন্যান্য প্রতিষ্ঠানে এই সনদ পরবর্তীতে অভিজ্ঞতার প্রমাণস্বরূপ উক্ত ঠিকাদার প্রতিষ্ঠান কর্তৃক দাখিল করা হয়। ঠিকাদার কর্তৃক দাখিলকৃত কার্যসম্পাদন সনদ যাচাইকরণ উক্ত ডিজিটাইজেশনের মাধ্যমে বিভিন্ন প্রতিষ্ঠান এখন সিপিজিসিবিএল এ আবেদন না করেই সিপিজিসিবিএল এর ওয়েবসাইটের মাধ্যমে কার্যসম্পাদনের সত্যতা যাচাই করতে পারে।	হ্যাঁ, বর্তমানে সেবাটি চালু আছে।	প্রত্যাশিত ফলাফল পাওয়া যাচ্ছে	https://cutt.ly/vCJluX0

Sa Dept SF

R

১	২	৩	৪	৫	৬
ক্রমিক নং	ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/আইডিয়ার নাম	সেবাআইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়াটি কার্যকর আছে কি-না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক
০৩	সিপিজিসিবিএল-এর অনলাইন ড্রাইভ	সিপিজিসিবিএল এর অনলাইন ড্রাইভের মাধ্যমে কর্মকর্তা/কর্মচারীগণকে প্রয়োজনমত ক্লাউড স্টোরেজ সরবরাহ করা সম্ভব হয়েছে। ফলে কাজের ক্ষেত্রে গতিশীলতা বৃদ্ধি পেয়েছে, আন্তঃশাখা ফাইল শেয়ার সহজতর হয়েছে এবং পেনডাইভ, ড্রপবক্স ও গুগল ড্রাইভের উপর নির্ভরশীলতা কমেছে।	হ্যাঁ, সেবাটি বর্তমানে চালু আছে।	প্রত্যাশিত ফলাফল পাওয়া যাচ্ছে	ftp://182.160.111.225/
০৪	সিপিজিসিবিএল-এর ডিজিটাল রিক্রুটমেন্ট পদ্ধতি	সিপিজিসিবিএল এর রিক্রুটমেন্ট পদ্ধতি ডিজিটাইজেশনের ফলে বিভিন্ন পদে নিয়োগের ক্ষেত্রে আগ্রহী প্রার্থীগণ ঘরে বসেই আবেদন কার্যক্রম সম্পন্ন করতে পারেন।	হ্যাঁ, সেবাটি বর্তমানে চালু আছে	প্রত্যাশিত ফলাফল পাওয়া যাচ্ছে	http://cpgcbl.teletalk.com.bd/
০৫	সিপিজিসিবিএল এর Android Application	সিপিজিসিবিএল এর ওয়েবসাইটটির অ্যান্ড্রয়েড অ্যাপ্লিকেশন ব্যবহার করে জনগণ সিপিজিসিবিএল এর বিভিন্ন তথ্য, নোটিশ, বিজ্ঞপ্তি সহজেই এক্সেস করতে পারছে।	হ্যাঁ, সেবাটি বর্তমানে চালু আছে	প্রত্যাশিত ফলাফল পাওয়া যাচ্ছে	https://cutt.ly/CVSzIAn
০৬	সিপিজিসিবিএল কর্পোরেট অফিসে Video Conferencing System স্থাপন	সিপিজিসিবিএল এর বিভিন্ন গুরুত্বপূর্ণ দেশীয় ও আন্তর্জাতিক সভা আয়োজনে উক্ত ভিডিও কনফারেন্স সিস্টেমটি ব্যবহার হয়ে থাকে। এই সিস্টেমটি ব্যবহারের মাধ্যমে বহিঃবাংলাদেশ সভা আয়োজন অনেক সহজসাধ্য ও ফলপ্রসূ হচ্ছে।	হ্যাঁ, সেবাটি বর্তমানে চালু আছে	প্রত্যাশিত ফলাফল পাওয়া যাচ্ছে	182.160.111.226

Sa Dep



২। সেবা সহজিকরণের ডাটাবেজঃ

১	২	৩	৪	৫	৬
ক্রমিক নং	ইতঃপূর্বে বাস্তবায়িত উদ্ভাবনী ধারণা, সহজিকৃত ও ডিজিটাইজকৃত সেবা/আইডিয়ার নাম	সেবা/আইডিয়ার সংক্ষিপ্ত বিবরণ	সেবা/আইডিয়ার কার্যকর আছে কি- না/ না থাকলে কারণ	সেবা গ্রহীতাগণ প্রত্যাশিত ফলাফল পাচ্ছে কি-না	সেবার লিংক
০১	ভূমি অধিগ্রহণের ফলে ক্ষতিগ্রস্ত জনগণের ক্ষতিপূরণ প্রদান পদ্ধতি সহজিকরণ	ভূমি অধিগ্রহণের ফলে ক্ষতিগ্রস্ত জনগণকে ক্ষতিপূরণের ক্ষেত্রে পূর্বে এনজিও কর্তৃক ক্ষতিগ্রস্ত ব্যক্তির তথ্য সংবলিত ফাইল তৈরি ও সিপিজিসিবিএল কর্তৃক অনুমোদনের পর ক্ষতিগ্রস্ত ব্যক্তি অঞ্জীকারনামা দাখিল সাপেক্ষে ক্ষতিপূরণের অর্থ সংগ্রহ করতে সমর্থ হতেন। বর্তমান সহজিকৃত পদ্ধতিতে ক্ষতিগ্রস্ত ব্যক্তির ফাইল প্রস্তুতের সময়ই অঞ্জীকারনামা সংগ্রহ করা হয়। ফলে সেবাটি পূর্বের ১১ ধাপের তুলনায় ৩ ধাপ কমিয়ে ৮ টি ধাপে সম্পন্ন করা সম্ভব হচ্ছে।	কার্যকর আছে এবং সহজিকৃত পদ্ধতিতে বাস্তবায়িত হচ্ছে।	প্রত্যাশিত ফলাফল পাওয়া যাচ্ছে	সেবাটি ডিজিটাল নয় বিধায় ওয়েব লিংক দেয়া সম্ভব নয়।
০২	চিকিৎসা বিল পুনর্ভরণ প্রক্রিয়া সহজিকরণ	চিকিৎসা বিল পুনর্ভরণের ক্ষেত্রে পূর্বোক্ত পদ্ধতিতে প্রাক-নিরীক্ষা সম্পাদনকারী কর্মকর্তার নিকট দাখিলকরণ কাজটি যথাযথ কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে করা হতো এবং অনুমোদনের ক্ষেত্রে একই মাধ্যমে পুনরায় নথি প্রেরণ করা হতো। অর্থাৎ একই নথি একই কর্মকর্তার নিকট পুনঃপুন উপস্থাপিত হতো। বর্তমান সহজিকৃত পদ্ধতিতে পূর্ববর্তী পুনরাবৃত্তিমূলক ধাপসমূহ পরিহার করে সেবাটি ১৩ টি ধাপে প্রদান করা সম্ভব হচ্ছে, যা পূর্বে ১৮ টি ধাপে সম্পন্ন হতো।	কার্যকর আছে এবং এবং সহজিকৃত পদ্ধতিতে বাস্তবায়িত হচ্ছে।	প্রত্যাশিত ফলাফল পাওয়া যাচ্ছে	সেবাটি ডিজিটাল নয় বিধায় ওয়েব লিংক দেয়া সম্ভব নয়।
০৩	মাতারবাড়ি ২X৬০০ মেঃওঃ বিদ্যুৎ কেন্দ্রের ত্রিমাত্রিক মডেল	মাতারবাড়ি ২X৬০০ মেঃওঃ বিদ্যুৎ কেন্দ্রের কোল ইয়ার্ড, জেটি, অ্যাশ পন্ড, টাউনশিপসহ সকল ভৌত অবকাঠামোর আপেক্ষিক অবস্থান ও আকার বিবেচনায় নিয়ে জনগণ এবং অংশীদারগণকে প্রকল্প সম্পর্কে সম্যক ধারণা প্রদানের নিমিত্ত উক্ত ত্রিমাত্রিক মডেল প্রস্তুত করা হয়। এই মডেল দেখে যে কেউ উক্ত বিদ্যুৎ কেন্দ্র সম্পর্কে সহজেই সম্যক ধারণা লাভ করতে পারে।	কার্যকর আছে।	প্রত্যাশিত ফলাফল পাওয়া যাচ্ছে	সেবাটি ডিজিটাল নয় বিধায় ওয়েব লিংক দেয়া সম্ভব নয়।

Sahaj
02-10-2022

মোঃ সফিউল্লাহ সরকার সবুজ
সহকারী প্রোগ্রামার
কোল পাওয়ার জেনারেশন কোম্পানি
বাংলাদেশ লিমিটেড (সিপিজিসিবিএল)

Depayan Paul
02-10-2022

Depayan Paul
Executive Engineer-2 (Planning)
Coal Power Generation Company
Bangladesh Limited (CPGCBL)

SM Mannaf
02/10/2022
SM Abdul Mannaf
Superintendent Engineer (Mech)
(In-Charge), CPGCBL

Mohammed Shahid Ullah
Executive Director (Finance)